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BUHUND
blad

et Vinterhälsning
från ordföranden

Vi ordnar olika aktiviteter, kurser 
och tävlingar för Buhundar och 
deras vänner. Genom detta vill 
klubben verka för ett breddat 

samarbete mellan Buhundsägare 
för att därigenom bevara och om 

möjligt förbättra vår ras.

Den Norska Buhunden,
en mångsidig familjehund

med urnordiska anor

Idag framstår buhunden som en 
lämplig familjehund på grund av 

sin mångsidighet. Den lättlärd, den 
älskar barn och har en nästan obe-
gränsad lust att leka. Den är gärna 
i farten, nyfiken och livlig, alltid 

på plats där det händer något, men 
kan också lugnt och tålmodigt 

ligga och vänta på sin tur. 

Buhunden är vaken, påpasslig 
och modig. Den har ett stort 

behov att röra sig och stortrivs i 
skog och mark. För den som är 

intresserad av friluftsliv är
buhunden en idealisk kamrat.
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Hej på er alla buhundvänner!
 
Så här i årets sista månad så kan 
man ju göra ett litet bokslut över 
året och det har som vanligt hänt en 
massa saker.

Extra kul är alla våra nya aktiva 
medlemmar som vi träffar på i olika 
sammanhang. Om vi inte varit 
tydliga så ska ska ni veta att ni är 
hjärtligt välkomna till NBR! Och så 
har vi ju alla trotjänare som får ma-
skineriet att snurra, ni vet väl om att 
ni är oerhört värdefulla? Utan alla 
dessa ideella krafter skulle inte NBR 
vara den aktiva förening som vi alla 
kan vara stolta över!

En insats som vi kan nämna extra 
är den nödvändiga åtgärden att 
införa en ny hemsida, hoppas att ni 
gillar den! Bidrag både till hemsida 
och tidningen tas gärna emot för att 
upprätthålla intressanta kanaler för 
alla buhundsintresserade! Kul är 
också att det ekonomiska resultatet 
ser bättre ut än på många år. 

I det här numret kan ni läsa lite 
om vårens kommande aktiviteter. En 
tävling där alla kan delta är Bästa 
Buhundberättelsen, priset är en 

jättefin rosett, ära och publicering i 
Buhundbladet och på vår hemsida. 
Fatta pennan och skriv! 

Årsmötet 2026 blir fysiskt i Lin-
köping söndagen den 29 mars och 
dagen innan arrangerar vi i en inof-
ficiell utställning för alla raser. Fint 
pris utlovas till bästa buhund!

Under hösten har vi träffat 
Svenska Lapphundklubben på di-
gitalt möte då de bjudit in oss med 
anledning av en utredning om att 
bilda en ny specialklubb för nord-
iska vallande spetsar initierad av 
SLK. 

EN RIKTIGT GOD JUL 
OCH ETT GOTT NYTT 
2026!

Marie Regnér

Balder och Brimer.
Foto: Pernilla Palm
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Årsmötet kommer att genomföras i fysisk form i samband med vår
inofficiella utställning på Smedstad Ridsport Center i Linköping.

Medlemsavgiften i Norsk Buhund Ringen för 2026 ska därför 
vara betald senast 31 januari för att du ska vara röstberättigad.

Eventuella motioner skickas till anmalan@norskbuhund.com med
rubriken ”Motion årsmöte 2026” senast 15 februari.

Årsmöteshandlingar och dagordning kommer som vanligt att
finnas tillgängliga på NBRs hemsida senast

10 dagar före årsmötet.

I samband med årsmötet erbjuds fika och lättare förtäring till
självkostnadspris. Skicka ett mejl till anmalan@norskbuhund.

com om du vill äta och meddela eventuella allergier,
senast den 21 mars.

Välkomna!
Styrelsen
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Våra fina hundar
1. Bullen. Foto: Christina Granér. - 2. Wilma. Foto: Maj Lejonklou.
3. Freya. Foto: Susanne Wickberg. -  4. Birk. Foto: Hanna Ekholm.

1.

2.

3.

4.

Kallelse till Årsmöte
Söndag 29 mars 2026 kl 11.00
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Ålbrunnaträffen 2025

Söndagen den 5 oktober var det bu-
hundsträff hos Karina och Thomas 
Tomtlund på Ålbrunna gård utanför 
Bro. Cirka 20 buhundar med ett 
30-tal mattar och hussar träffades 
för aktiviteter, buhundsprat och 
buhundsbus.

Man kunde få prova på viltspår 
både för nybörjaren och den lite mer 
erfarna buhunden, en aktivitet som 
var mycket populär och välbesökt. 
Vi kunde också få testa lite utställ-
ningsträning med praktiska tips och 
bra övningar för att lyckas i utställ-
ningsringen. Agilityhinder fanns på 
plats och några buhundar hoppade 
hinder och kröp tunnel flitigt.

För övrigt var där buhundsbus på fri 
fot i den inhägnade fårhagen (utan 
får) och påhälsning utanför den 
andra fårhagen (med får).

Men det roligaste av alltihopa var 
ändå att vi fick träffas, vi och våra 
buhundar. Prata, leka och fika. En 
riktig toppendag och vädrets makter 
var jättesnälla.

Foto: Erik Eketorp och Maria Djurskog
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Välkomna till Ånnaboda, Garphyttan
Domare: Aleksandra Palumbo

Klasser och anmälningsavgifter:
Valpar 4-6, 6-9 mån. 200 SEK. Juniorer 9-18 mån. 400 SEK. Unghunds-

klass 15-24 mån. 400 SEK. Öppen klass 15 mån. och uppåt 400 SEK. 
Championklass 400 SEK. Veteranklass 8 år och uppåt 200 SEK 

Alla deltagare får en minnesgåva!

Halv avgift fr.o.m. tredje anmälda hund med samma ägare 
(gäller ej valp och veteran). För att delta måste du vara medlem i NBR
(gäller ej valpar 4-9 månader eller utländska deltagare, som dock måste 

vara medlemmar i egna landets buhundklubb).

Anmälan senast 8 juni 2026. Länk till anmälan kommer på hemsidan.
OBS! sista anmälningsdag är också sista inbetalningsdag!

Vi fortsätter med den s.k. Specialklassen för alla som inte vill eller kan 
delta på den officiella utställningen. Man får en skriftlig kritik på sin hund. 

Kostnad 200 SEK, anmälan på plats.

Utställningen är på fotbollsplanen mitt emot campingen. 

Norsk Buhund Ringens
Officiella utställning 

- lördagen 4 juli 2026 -

Vill du boka husvagns- eller husbilsplats? Kontakta campingen via hem-
sidan www.firstcamp.se och välj Ånnaboda. OBS! tala om att du ska vara 
med på utställningen.

För att boka stuga, kontakta Ritva Lindström utstallning@norskbu-
hund.com eller telefon 0709-627837. Sista datum för att boka stuga är 1 
juni. Vi har bokat ett antal stugor (21 st) i prisklass 1.000 resp. 1.900/natt. 
I alla stugor är husdjur välkomna till en kostnad av 215 kr per stuga och 
vistelse.

Avbeställningsskydd 150 kr/natt, gäller senast 4 dagar innan ankomst.
Meddela om du önskar avbeställningsskyddet vid bokning. 

Garphyttestugan 2 bäddar 
1.000 kr/natt (7 st). Stugan har 
ett sovrum med två bäddar och är 
utrustad med trinettkök med två 
spisplattor, diskbänk, micro, kyl 
med frysfack, kaffekokare, husgeråd 
för fyra personer, tv, dusch och wc.

Lekebergsstuga 3+2 bäddar
1.400 kr/natt (3 st). 3-bäddstuga för 
upp till 5 personer. Här finns spis, 
ugn, diskbänk, micro, kyl/frys, kaf-
fekokare, husgeråd för 5 personer, 
TV, dusch, wc och bastu. 

Falkastugan 4+2 bäddar
1.700 kr/natt (4 st). Stugan har ett 
sovrum med två bäddar, två enkel-
rum samt extrabäddar i bäddsoffa. 
Här finns spis, ugn, diskbänk, micro, 
kyl/frys, kaffekokare, husgeråd för 6 
personer, tv, dusch och wc. 

Blackstastugan 6+2 bäddar
1.900 kr/natt (7 st). Ett rum med 
våningssäng och ett med två vå-
ningssängar samt en bäddsoffa med 
ytterligare 2 bäddar. Dusch/WC, 
köksdel med kyl, frys, spis, ugn, 
micro och kaffebryggare. Husgeråd 
för 6 personer.

N
orsk Buhund Rin
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Köp 2026 års
Almanacka!

Vår nya buhundsalmanacka har kommit,
som vanligt fylld av fina bilder på våra buhundar.

 
Beställ ditt exemplar hos

kassor@norskbuhund.com

Pris 155:- plus porto.

Begränsad upplaga så först till kvarn gäller!

Här skippar vi kommandon och att 
ge hundarna order. I stället får de ta 
initiativet på egen hand. Genom att 
använda sin nyfikenhet, sina sinnen 
och sin problemlösningsförmåga 
bygger de självsäkerhet. Inte för att 
vi ber dem, utan för att de själva 
vill. Hundarna får tänka själva, fatta 
beslut och visa vad de klarar av. 

När vi släpper kontrollen en stund 
öppnar sig en helt annan typ av sam-
arbete. Hundarna leder och vi får 
följa med.

Berikningscentret i Västerås lå-
nade Euphoria Hundcenters lokaler 
och förvandlade dem till en mörk-
lagd spökvandring med Hallowe-
entema. Längs gångarna väntade 

Berikning i fokus:

Buhundar utforskar
Västerås spökvandring 
Buhunden älskar att jobba. Men det är inte alltid i träningshallen magin 
händer. I Västerås finns ett unikt berikningscenter där hundar får använda 
nos, hjärna och självständiga val för att stärka både självkänsla och 
relation. När buhundar nyligen besökte centret blev det en kväll fylld av 
hjärngympa, naturupplevelser och till och med lite skräck. 
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läskiga figurer, skrämmande prylar 
och oväntade överraskningar i varje 
vrå. Det prasslade, blänkte, rörde 
sig, doftade och lät. Och hela tiden 
fick hundarna själva avgöra: är det 
farligt, spännande eller något som 
bara ska undersökas?

Doftvärlden var minst lika utma-
nande som synintrycken. Golv och 
stationer var preparerade med allt 
från olika hudar och pälsar till skinn 
och urin – sådant hundar kanske 
aldrig har mött tidigare. Utan kom-
mandon stannade de upp, analyse-
rade och närmade sig i sin egen takt. 
Vissa försiktigt. Andra modigt och 
nyfiket.

Men det fanns två utmaningar 
som överglänste allt annat: zombie-
björnen och monstret som många 
tvåbenta tyckte var ännu läskigare 
än hundarna gjorde. När de dök upp 
ur mörkret blev det tydligt hur vik-
tigt det är att låta hunden tänka själv 

– för reaktionerna var lika olika som 
hundarna själva.

För buhunden passade spökvand-
ringen som hand i handske. Mod, 
nyfikenhet och självständighet kom-
binerades med noggrant nosarbete. 
En del gick rakt fram för att ”ta reda 
på saken”, medan andra analyserade 
på avstånd innan de vågade närma 
sig. Och vissa kunde inte hålla till-
baka sin åsikt. Ett tydligt, rungande 
skall för att tala om att passa dig och 
håll dig på avstånd.

Oavsett strategi arbetade de aktivt 
och utan stöd från föraren. Just det 
är en av berikningens största styr-
kor: att hunden får vara experten. Vi 
människor får följa med som obser-
vatörer och lära oss hur våra hundar 
egentligen tar sig an världen. När de 
själva får välja blir det tydligt hur 
mycket de faktiskt kan, utan att vi 
hjälper dem med ord eller handling.

Efteråt samlades vi utomhus för 
fika i trädgården och ännu mer be-
rikning. Intill huset fanns nämligen 
en plats som de kallar för ”Djur-
kyrkogården”, där en kort vandring 
bjöd på nya upptäckter. Där låg 
spännande döda djurdelar, pälsar, 
hudar och ull från bland annat får, 
älg, vildsvin och fågel. En märklig 
och fascinerande skattkammare för 
en hundnos.
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Berikning kan vara:
Nosa, leta, gräva, smaka. Slita 
och dra. Utforska nya material, 
miljöer och dofter

Varför passar berikning
buhunden?
Den norska buhunden är en ar-
betande gårdshund med naturlig 
vaktinstinkt, självständigt tän-
kande och nyfikenhet. När den får 
lösa problem själv blir den tryg-
gare och får bättre impuls- och 
stresshantering. Relationen till 
föraren stärks och den får an-
vända sin hjärna lika mycket som 
kroppen

Berikningstips att göra hemma
Du behöver inte ett helt center. 
Med små enkla medel kan du 
testa detta med din buhund:
Göm godis i trädgården. Låt hun-
den utforska stockar, grenar och 
naturmaterial. Bjud på nya dofter 
och smaker: päls, fjädrar, färska 
ben, ull, slakt- och likdelar (med 
uppsikt från oss givetvis.) Gräv 
ner saker i en sandlåda eller ra-
batt eller fyll en kartong med nåt 
spännande och låt hunden leta 
och öppna dessa  ”skatter”.

Text och foto: Jessica Eriksson.

Vad är berikning?
Berikning är aktiviteter som låter 
hunden utforska och använda 
sina naturliga beteenden. Det 
bygger på frivillighet, problem-
lösning och självständighet. Inte 
på kommandon.

Få kliniska symptom
Vi har extremt få rapporteringar om 
kliniska symptom på höftledsdys-
plasi (HD) hos våra buhundar, så 
kan då höftledsdysplasi anses som 
ett problem som vi ska ha avelsre-
kommendationer för?

Överlag har buhundarna höfter 
med god passform men som kan 
vara lite grunda. Grunda höfter är 
rätt typiskt för många av de nordis-
ka spetsraserna. Att den är lite grund 
är oftast anledningen till att det kan 
bedömas som en C-höft. 

Detta är inte något som för en 
hund av denna storlek kommer att 
leda till kliniska symptom. Att ned-
ärvningen för HD är väldigt kom-
plex och att det finns andra faktorer 
än arv som påverkar, utgör ytterli-
gare en anledning till att man kanske 
inte kan lägga för stor vikt vid detta.

Vi skulle kunna vara nöjda 
Vi skulle faktiskt kunna bestämma 
oss för att vi är nöjda med våra 
hundars höfter, att det finns annat att 

lägga fokus på. Om vi bestämmer oss 
för att vi är nöjda så skulle vi i prin-
cip kunna sluta ha HD-röntgen som 
avelsrekommendation. Något som 
är av absolut störst betydelse när det 
gäller avel i små populationer är att 
inte tappa genetisk variation. Det vill 
säga vi ska använda så många olika 

Debatt:
Att röntga eller inte röntga, det är frågan

Hur ska vi tänka när det gäller våra hundars höfter? Att röntga hundars 
höfter är en väl inarbetad tradition i avelsarbetet, men är det verkligen 
nödvändigt för vår ras?

Här fick våra buhundar helt enkelt 
bara vara hundar för en dag.

De fick smaka, bita, slita, nosa, 
titta, gräva, gömma och dra – utan 
pekpinnar och regler. Bara hund-
glädje, nyfikenhet och naturligt 
utforskande.

Vi var sju buhundar från klubben 
som deltog: Silja, Jazzy, Tommine, 
Oscar, Saga, Wilda och Oda. Till-
sammans hade vi en riktigt trevlig 
eftermiddag, och vi hoppas att detta 
kan bli en årlig tradition för klub-
ben. Det blev även en del fin lek 
mellan några av kompisarna.

Som avslutning fick alla hundar 
fina goodiebags fyllda med riktigt 
goda tugg, en perfekt belöning efter 
en dag där hjärnor, nosar och mod 
fått arbeta på sina egna villkor.

Stort tack till Ann-Sofie på Berik-
ningscentret och Ellinor på Eupho-
ria Hundcenter för allt ni fixat och 
stort tack alla trevliga deltagare och 
era fina buhundar.

Ett par rastypiska, funktionella bu-
hundshöfter som har fått bedömningen 
C. C är endast en bokstav, inte ett 
symptom.
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individer som möjligt i aveln. Att ha 
HD-röntgen som avelsrekommenda-
tion gör att avelsbasen minskar på ett 
drastiskt sätt, det är en dyr undersök-
ning som långt ifrån alla prioriterar.

Finns det annat att fokusera på?
Enligt de rapporteringar vi får in är 
till exempel kliniska symptom på pa-
tellaluxation vanligare hos buhundar 
än kliniska symptom på HD. Varför 
kontrollerar vi inte våra avelshundar 
för patella? - Det är för att det ändå 
är så pass ovanligt och inte anses 
som ett problem för rasen, detsamma 
borde kanske då gälla för HD. Det 
finns ju dessutom andra typer av 

sjukdomar som våra hundar kan ha, 
till exempel epilepsi och olika typer 
av allergier som inte registreras i 
hunddata, trots att de är kliniska 
diagnoser.

Kliniskt friska och
bra temperament
Det viktiga är att de hundar som 
används i avel är kliniskt friska 
och har ett bra temperament. Att vi 
dessutom tillsammans har den sam-
synen att inte låta enskilda individer 
överanvändas, minskar också risken 
för att olika sjukdomar och defekter 
ökar hos rasen. 

Styrelsen

Debatt:

Sedan den 3 februari 2025 har de 
svenska veterinärerna övergått till 
att använda det europeiska ECVO-
intyget vid ögonlysning.

Övergången till ECVO-intyget, som 
ersätter SKK´s ögonlysningsblan-
kett, kommer att göra bedömningar-
na mer enhetliga både inom Sverige 
och mellan olika länder.

Nytt är nu att man precis som för 
HD- och ED-röntgen nu måste be-
ställa en digital remiss via mitt SKK 
innan man bokar tid för ögonlysning 
hos veterinären. Kostnaden är 100 
kr per remiss.

Resultaten visas sen som vanligt 
på SKK hunddata/avelsdata och 
kommer också att publiceras snab-

bare än förut eftersom de registreras 
online direkt.

I och med bytet till ECVO ska 
det nu vara tydligare om det är 
en diagnos som kan användas i 
avel eller inte. Om vi tar exemplet 
buhundskatarakt så är det nu tydligt 
att det är en diagnos som är OK att 
avla på förutsatt att man parar med 
en hund som är fri. Den så kallade 
buhundskatarakten har flyttats bort 
från katarakterna och hamnat under 
”other opacities”. Det är således en 
tydligare skillnad mellan diagnoser 
som inte bör användas i avel och de 
mindre allvarliga diagnoserna.

Dessa centrala rekommendationer är 
generella och gäller för alla raser. 

Nya rutiner
vid ögonlysning
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Kommer du långväga ifrån
och vill ha boende?

Då finns bland andra tre Scandic Hotell,
Box Hotell och Best Western, alla med 
djurvänliga rum.

Glyttinge camping som är en First Camp 
har både stugor och campingplatser.

Norsk Buhund Ringen inbjuder till

Inofficiell utställning

Vi kommer att ha
Barn med hund.•	
Försäljning av hundprylar.•	
Fina rosetter och priser från •	
bland annat POW hundfoder, 
Fodax färskoder med flera.

Lördag 28 mars 2026

Smedstad Ridanläggning, 
Linköping

Alla hundraser är välkomna!

Anmälan kommer att ske via SKK 
internetanmälan och länk kommer 
att finnas på vår hemsida:
norskbuhund.com samt på
Facebook: norskbuhundringen

Vill du 
hjälpa till?
Då det kommer att behövas 
många funktionärer denna dag så 
kanske just du kan ställa upp och 
hjälpa till en stund. Vi behöver 
hjälp med exempelvis kolla vacci-
nering, vara P-vakt eller sälja lotter. 
Vi kommer att se till att alla som 
vill ställa ut sin hund kommer att 
kunna göra det utan att känna sig 
stressade.

Har du möjlighet att hjälpa till eller 
har du något som du vill marknads-
föra eller sälja och skulle vilja ha 
monterplats, kontakta då
Lotta Nilsson, lotta@norskbuhund.
com eller tel: 073-9989859. 

Huvudsponsor:

Vi ses väl där!

N
o

rsk Buhund Ringe
n

Vi har båda Smedstads 
ridhus, som är uppvärmda 
till cirka 8 grader, till vårt 
förfogande, så det kommer 
att finnas gott om plats.

Bedömning kommer att ske 
i fyra ringar och vi hop-
pas att många buhundar 
kommer för att träna och 
umgås inför sommarens 
utställningar.

Specialpris till

bästa Buhund!
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Berätta
din Bästa
Buhunds-
berättelse!

Upprop till alla
buhundsvänner oavsett 
medlemskap i NBR eller 
plats. 

Berättelsen kan vara rolig, 
lärorik eller allvarlig, lång eller 
kort, på svenska, engelska el-
ler norska, huvudsaken är att 
den handlar om en nu levande 
buhund och ditt för hållande 
till den.

Skicka din Bu-berättelse till 
tavling@norskbuhund.com
senast den 1 april 2026.
Vinnaren får stor, fin rosett 
och sin berättelse publicerad i 
BuhundBladet och på vår hem-
sida norskbuhund.com

Vikingarnas trogna följeslagare
För över tusen år sedan seglade vikingarna över hav och fjordar, med 
skepp lastade med människor, boskap – och hundar. Bland dem fanns 
en liten, vaksam spets med spetsiga öron och svans ringlad över ryg-
gen. Denna hund var en trogen väktare på gården och en hjälpreda på 
resorna.

När natten föll över långhusen höll den vakt och ingen björn, varg eller 
främling kom nära utan att den lilla spetsen larmade. När fåren skulle 
föras upp på fjället, sprang den smidigt bakom flocken, snabb och orädd. 
Så värdefull var hunden att den ibland fick följa sitt husfolk även i döden, 
begravd i samma gravhög – en symbol för vänskap och nödvändighet.

Arkeologiska fynd från gravar i Norge (cirka 800–900 e.Kr.) har av-
slöjat hundskelett med stora likheter med dagens buhund även om man 
inte kan tala om raser på samma sätt då som idag. Genom århundradena 
blev den lilla spetsen bondens bästa vän. Namnet buhund kommer av 
det norska ordet bu, som betyder gård. Den lilla hunden med det stora 
hjärtat blev självklar i vardagen, både som väktare, vallare, jägare och 
sällskap.

Under 1900-talet etablerades buhunden som en erkänd ras 
både i Norge och inter-
nationellt. Den registre-
rades hos Norsk Kennel 
Klubb (NKK) och spreds 
gradvis till andra län-
der. 1941 registrerades 
den första valpkullen i 
Sverige. Trots detta har 
den förblivit en relativt 
liten ras till antalet, vilket 
också gjort att bevaran-
dearbetet är viktigt för att 
hålla stammen sund och 
livskraftig.
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Ordförande
Marie Regnér
Dockekulla Gård
597 91 Åtvidaberg
0730 49 42 78
ordforanden@norskbuhund.com
marie@norskbuhund.com

Vice ordförande
Karina Tomtlund
Ålbrunnavägen 1
197 91 Bro
0739 99 05 79
karina@norskbuhund.com

Kassör
Ritva Lindström
Halmstadby 3550
268 78 Kågeröd
0709 62 78 37
kassor@norskbuhund.com
ritva@norskbuhund.com

Sekreterare
Redaktör Buhundbladet
Maria Djurskog
Gränsvägen 11
183 56 Täby
sekreterare@norskbuhund.com
buhundbladet@norskbuhund.com

Ledamöter
Lennart Johansson
Budalvägen 141
471 95 Skärhamn
lennart@norskbuhund.com

Madelene Nilsson
Rasinformatör
Sivs gata 5C
583 72 Vikingstad 
0735 888 048
madelene@norskbuhund.com
valp@norskbuhund.com

Rasmus Précenth
Nyodlarvägen 63
743 82 Bälinge
0735 04 29 57
rasmus@norskbuhund.com

Suppleanter
Inger Stöth
Mörtvägen 2
667 30 Forshaga 
070-211 31 82
inger@norskbuhund.com

Marion Cadalen 
Mässvägen 31
616 31 Åby
marion@norskbuhund.com

Redaktörens ruta
Har du något hundaktigt du vill berätta eller kanske någon fin bu-bild att 
visa upp? Hör av dig till: buhundbladet@norskbuhund.com

Nästa BuhundBlad
beräknas komma i slutet av mars. Eventullt material vill vi därför 
ha senast vecka 7-2026. Med hopp om en skön och vilsam jul och ett 
vackert nyår med många (pangfria) hundaktiviteter! Och glöm inte 
att fatta pennan eller greppa tangentbordet för att skriva ner din 
Bästa Buhundsberättelse!

Taras Tips...
Hur man lär känna nya vänner

Vi hundar tänker inte riktigt som ni människor när vi 
träffar nya vänner, faktiskt har vi ofta inte behov av så 

många hundkompisar som du kanske tror! Människan är ju 
vår allra bästa vän. 

Men nu leker vi med tanken att det ska komma nytt besök hem till mig på 
fyra tassar! Alltså man vill ju inte bara släppa in vem som helst! 

Säg åt matte och husse att träffar nya vänner, det gör man utomhus första 
gången. Det är en väldigt dålig idé att stå och stirra på varandra så låt den 
besökande strosa iväg lite med sin människa i en båge. Följ efter i bågen så 
man får en bra chans att dofta in den förhoppningsvis nya kompisen.

Slut bågen till en cirkel där vi kan betrakta varandra på avstånd och känna 
in stämningen. Fortsätt sedan på en promenad tillsammans, uträtta behov 
och förhoppningsvis har både jag och min framtida kompis fått en bra start 
på vår relation.

Tro mig, jag har testat många gånger! 
Kram, Tara



24

N
orsk Buhund Rin

ge
n

Vidar.
Foto: Evita Lindahl

önskar er alla
God Jul & 

Gott Nytt År!


